SN / E et Acide/Base
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Rappel méthode

Observer la molécule Avec quoi on réagit ? Qu'est ce qui favorise la Bilan
réaction ?
e QuiestleFu? e base ou Nu- ? Quelle est la réaction ?
: L ?
e A quel carbone est-il e force du réactif ? * chaleur :
lig ? e Solvant aprotique ou

: c 1 P
e Ce carbone est tri, di protique :

ou mono-substitué ?



Exercicel: Qie est la réaction ?

__CH,

H,0
A, 2 CH2 +  HO—CH; :




IrreccC

e | 0 molécule:
® e réactif:
e |es gutres éléements:

BILAN




I'reccC

e [ oMO
e e réactif: Nuc
e |es gutres é

ecule : Br=bon Fu / C* tri-substitue = type 1
eophile moyen = SN 1
ements : solvant polaire protique = type

BILAN : SN




Exercice 2 : e est la réaction ?

DMSO
-

. 3 HBr




IrreccC

e | 3 molecule :lode bon Fu + carbone di-substitue = type 2
e |e reactif: Br- bon Nu = SN2
e |es autres éléments : DMSO : aprotigue = type 2

BILAN : SN2




Mais ici, est-ce qu'on a aussi une inversion de configuration absolue ?7?




MI‘?OIR

= CH;

EFF\/E LCHS

H

Puis on fait la RS de |la molécule initi
config




I'reccC

e | a molécule: lode bon Fu =type 1 + carbone di-substitué = type 2
e |e reactif: Br- bon Nu = SN2
® |es autres éléments : DMSO : aprotigue = type 2

BILAN : SN2




Exercice 3: e est la réaction ?

-

NH> S NH>

N
+ HC=N -
' \

N




I'reccC

e | 3 molecule:|>bon Fu=type 1/ carbone primaire = type 2
e |e reactif: -CN bon Nu- = SN2
® |es gutres élements : Py aprotique = type 2

BILAN : SN2 sans inversion de configuration absolue mais avec
inversion de Walden




P et it e m ét h O d e : Vous créer 1'énantiomeres et vous

remplacez par le Nu-

NH.

R"’ff |

NH2 7 NH,

e N
4+ HC=N — -
S S,
I /\\
N

Puis on fait la RS de la molécule initiale et du produit = on reste S = pas d'inversion absolue



Exercice 4 : Quelle est la réaction ?

CH3

k/O—O\ MeO Nah

S—0O H20
\
/\\ OH

\%



IrreccC

e | 3 molécule : C* di-substitué stabilise par mésomerie + Bon Fu
(R504-) = type 1

e |e reactit : MeONa base = E moyenne =1

e |es gutres eléments : H20 solavnt protigue = type 1

BILAN © E




Melange racemique ? stéréospécifique ? stéréoselective ? regioseléctive ?
refiospécifique ?







Exercice 5: Quelle est l1a réaction ?

H,C
X CHs

\/\H\/ —
H3C CH3 A -

Br




IrreccC

e | a molécule: Brbon Fu/ C* di-substitué = type 1
e |e reactit: H20 -> HO- : moyenne base
* |es autres éléments : H20 aussi solvant protigue

BILAN : E




Melange racemique ? stéréospécifique ? stéréoselective ? regioseléctive ?
refiospécifique ?




Régioséléctivité : Quel H va étre éliminé ?

On répond a la regle de Zaitsev

H,C
AN CHa

HaC CH-







Exercice 6 : iiﬂe est la réaction ?

LDA

Cl R
MCH , THF

CHI



I'rccC

e | a molécule: Cl moyen Fu / mono-substitué = type 2
e |e reactif: LDA base forte = E2

e |es gutres élements : solvant aprotique THF = type 2

BILAN : E2




Exercice 7 : Quelle est la réaction ?




IrreccC

e | a molécule : OH- par catalyse acide moyen Fu + di substitué = type 2
o |e reactit: tBuOK bonne base = E2
® |es autres éléments : DMSO aprotique = type 2

BILAN : E2




Melange racemique ? stéréospécifique ? stéréoselective ? regioseléctive ?
refiospécifique ?







Sipar contre on est pas direct en antipériplanaire

CH 7 CH-
L Ok
H O h‘ 3 " H 3(: ""JJ#""\O ]__l

| faut effectuer une rotation pour se retrouver avec les 2
en antiperiplanaire
|f

CH-







I'reccC

e | a molécule : OH moyen Fu / carbone primaire = type 2

e |e réactif: NH3 = bon nucleophile = SN2

* |es autres elements : H+ catalyse acide pour faire partir OH- + solvant
aprotique : acétone = type 2

BILAN : SN2




Exercice 9 : Classez ces acides par
ordre décroissant

OH OH

\)v \\ ff fix/o




Rappel 1- Former la base conjuguée

2- Regarder quels sont les effets
meésomeres et inducifs

Une base conjuguée d'un
acide est stabilisee par
mesomerie délocalisatrice
et effets inductifs
attracteurs

3- Faire la somme des effets

4- conclure



















Exercice 10 : Classez ces bases par

ordre cro




Rappel

Une base est d'autant plus
forte qu'elle est enrichie en
électrons au niveau de son

Site basique

Les effets inductifs donneurs des
chaines alkyls (carbonées)

mésomeérie qui délocalise le doublet~* \
non-liant de la base (celui qui devait _ @
capturer le proton)

Les atomes treés électronégatits vont
avoir un effet electroattracteur qui
va appauvrir le site basique en
électron
















FIN

merci d'étre venu et bon courage



